
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενος της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων
δέχθηκε αντιπροσωπεία της Διακοινοβουλευτικής
Συνέλευσης της Ορθοδοξίας
Για τη συμμετοχή στη κοινή συνεδρίαση της Διεθνής Γραμματείας και των Προέδρων των
Επιτροπών της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Ορθοδοξίας στην Αλεξάνδρεια στις 16
Οκτωβρίου 2010 αφίχθη η αντιπροσωπεία της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Στις 17 Οκτωβρίου τα μέλη της αντιπροσωπεία παρακολούθησαν τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό
Ναού του Αγίου Σάββα του Ηγισαμένου, ο οποίος στεγάζεται στο παλαιό κτίριο του Πατριαρχείου,
προεξάρχοντος της Α.Θ.Μ. Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεοδώρου Β΄
και συλλειτουργούντων  των Ιεραρχών και κληρικών του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και της
Εκκλησίας της Ελλάδας. Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε η χειροτονία του
Ζακυνθινού Αρχιμανδρίτη Ιωάννη Τσαφταρίδη σε Επίσκοπο Μοζαμβίκης.

Στο ναό επίσης παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Μόσχας στο
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας Αρχιμανδρίτης Λεωνίδας Γκορμπατσώφ, ο Γενικός Πρόξενος της
Ρωσίας στην Αλεξάνδρεια κ. Σ. Πετλιακώφ, ο Πρόεδρος του Διεθνούς Ιδρύματος για την Ενότητα
των Ορθοδόξων Λαών κ. Β. Αλεξέγιεφ καθώς και βουλευτές από τη Λευκορωσία, Πολωνία, Λίβανο,
Ελλάδα και Κύπρο.

Μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αλεξανδρείας
χαιρέτησε θερμώς τον νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο Μοζαμβίκης κ. Ιωάννη, ο οποίος θα
εκπροσωπεί το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας στο Παναφρικανικό Κοινοβούλιο, καθώς και τους
υψηλούς επισκέπτες, στους οποίους ευχήθηκε τη βοήθεια του Θεού στο καλό έργο της
συνεργασίας των Ορθοδόξων λαών.

Αυθημερόν απόγευμα ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος δέχθηκε τους βουλευτές της
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Ορθοδοξίας στην Αίθουσα του Θρόνου. Να αναφερθεί ότι
τους βουλευτές της Κρατικής Δούμας συνόδευσε ο Έξαρχος του Πατριαρχείου Μόσχας στο
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας Αρχιμανδρίτης Λεωνίδας Γκορμπατσώφ.

Εκ μέρους των βουλευτών μίλησε ο Πρόεδρος της Συνέλευσης κ. Σ. Ποπώφ, ο οποίος τόνισε τη
σπουδαία συμβολή της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων στην ενίσχυση της Ορθοδοξίας στον κόσμο
και ειδικότερα στην Αφρικανική Ήπειρο.



Αντιφωνώντας ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ενημέρωσε τους παρόντες για την πορεία του
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Με ιδιαίτερη θερμότητα ο κ. Θεόδωρος αναφέρθηκε στην επικοινωνία
του με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο στα πλαίσια της
πρόσφατης επίσκεψής του Αλεξανδρινού Προκαθημένου στη Ρωσία. Επίσης μετ΄ευγωνμοσύνης
επεσήμανε τη συνδρομή της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στην αναστήλωση της Ιεράς Μονής
του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στον Παλαιό Κάιρο.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56553/
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